

REACH Declaration

General Information about SWISS KRONO GmbH, SWISS KRONO TEX GmbH & Co. KG and REACH

Anfertigungsdatum: 01.08.2008

Aktualisierungsdatum: 06.02.2017

SWISS KRONO GmbH and SWISS KRONO TEX GmbH & Co. KG are producing only articles (Laminate flooring, wood based panels and insulation material) which are do not fall under the restriction of REACH. The international trade and end-use of all products of **SWISS KRONO GmbH and SWISS KRONO TEX GmbH & Co. KG** are not included in the new legislation of **REACH**.

Herewith SWISS KRONO GmbH and SWISS KRONO TEX GmbH & Co. KG would like to confirm from today's view that our products comply with the requirements resulting from the REACH regulations. The products do not contain SVHC substances (substances of a very high concern) included in Annex XIV of REACH regulation and also in the candidate list that covers substances that are subject to authorization (or information) requirements, or other substances which give rise to an equivalent level of concern to those of other substances listed above.

Wood-based products manufactured by SWISS KRONO GmbH and SWISS KRONO TEX GmbH & Co. KG, when use for its intended use, do not release to the environment any harmful substances that are listed in the regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council of 18.December 2006 (as amended) concerning the Registration Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals (REACH).

Notwithstanding mentioned information, we are controlling the realization of REACH by our suppliers, doing so in our own business and also in order to guarantee a high level products safety. We are in close contacts with our suppliers of chemical substances and products.

Even after the current study from SVHC list of candidates (Candidate List, Last update **12/01/2017**) is no further obligation to report

For furtherer questions please contact:

Thomas Schmaltz
Quality Management

 $\hbox{E-Mail:}\ \underline{thomas.schmaltz@swisskrono.de}$

Telefon: +49(0)33962/69-8256 Telefax: +49(0)33962/69-511

SWISS KRONO GmbH Wittstocker Chaussee 1 16909 Heiligengrabe

SWISS KRONO TEX GmbH & Co KG Wittstocker Chaussee 1 16909 Heiligengrabe